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Viihtyisämpiä 
asokoteja

Tekstit KATRI ISOTALO  Kuvat CONSTI

Asuntosäätiö raikastaa kaikki asumis-
oikeusasuntonsa yli miljardin euron 
korjausohjelmalla.
 
Asumisoikeusasuntojen kysyntä kasvaa nyt vauh-
dilla, sillä korona on lisännyt monen suomalaisen 
taloudellista epävarmuutta ja siirtänyt asunnon 
ostoa. Samaan aikaan etätyö vaatii lisätilaa. 

Asumisoikeusasunnoista suurin osa on valmis-
tunut 1990-luvulla. Asuntosäätiöllä huippuvuosi 
oli 1997. Tällä hetkellä Asuntosäätiö omistaa 
noin 16 500 asokotia, joka on noin kolmannes 
Suomen asumisoikeusasunnoista. 

Asuntosäätiön asokotien viihtyisyyttä paranne-
taan nyt kattavalla korjausohjelmalla. Viih-

tyvyysremonteissa uusitaan muun muassa 
asuntojen keittiöt kodinkoneineen, 

märkätilat ja kiintokalusteet sekä 
asennetaan lattioihin laminaatit ja 

vaihdetaan väliovet. Pääkaupun-
kiseudulla yhteistyö  Kierrä-

tyskeskuksen kanssa jatkaa 
vielä monen kodinko-

neen käyttöikää. 

Samalla päivitetään porraskäytävien ilmeet ja 
parannetaan pihojen viihtyisyyttä. Joihinkin koh-
teisiin on jälkiasennettu hissejä ja parannettu 
esteettömyyttä. 

Tavoitteena yli tuhat asuntoa 
vuodessa 

Asumisoikeusjärjestelmässä vastuu asunto-
jen kunnosta ja varustelusta kuuluu kiinteistön 
omistajalle.
 
- Aiomme remontoida suurimman osan asoko-
deistamme tällä vuosikymmenellä. Tavoitteena 
on noin 1200-1400 asuntoa vuodessa. Kokonais-
budjetti viihtyvyyskorjauksille on reilu miljardi 
euroa, kertoo Asuntosäätiön rakennuttamisjoh-
taja Turkka Keravuori. Keskimäärin noin 1000 
euroa neliöltä maksava remontti katetaan ARAn 
takaamilla perusparannuslainoilla.

Viihtyvyysremontit aloitettiin vuoden 2020 
alussa. Consti on tähän mennessä toteuttanut 
viihtyvyysremontit Vantaan Nyyrikintiellä ja 
Keilakujalla ja käynnissä on projektit Vantaan 
Minkkitiellä ja Otavantiellä. Oulun Herukassa on 
saatu valmiiksi Riekonmarjantien luhtitalon sisä-
tilat, ja Kuopion Julkulassa aloitetaan kesäkuussa 
Puijonsarventien viihtyvyysremontti piha- ja jul-
kisivutöillä.  

Sisätilojen lisäksi Consti on korjannut myös vesi-
kattoja ja julkisivuja.  

Maltillisia mutta kestäviä valintoja

Aivan kuten asumisoikeusasuminen, myös asun-
tojen korjaaminen on jotain omistusasunnon 
ja vuokra-asunnon väliltä. Asukas pääsee valit-
semaan 3-5 annetusta vaihtoehdosta keittiö-
kokonaisuuden ja lattiamateriaalit. Mustaa tai 
ferrarinpunaista kylpyhuonetta ei asuntoonsa 
kuitenkaan saa.  

- Pidämme mielessä myös seuraavan asukkaan. 
Lisäksi haluamme varmistaa, että materiaalit ovat 
laadukkaita ja kestäviä, perustelee Keravuori. 

Rajallinen määrä materiaaleja tehostaa myös 
asennusta. Asuntokohtainen läpimenoaika on 
kolme viikkoa. Korjaukset viedään läpi mukaute-
tulla tahtituotannolla, eikä asukkaiden tarvitse 
muuttaa pois remontin ajaksi. 

– Asukkaalla on keittiöremontinkin 
aikana aina käytössään jääkaappi ja 
mikäli asunnossa on kolme vesipis-
tettä, myös yksi vesipiste. Asunnot 
korjataan huone kerrallaan, kertoo 
jo kolmannen aso-kohteen vastaa-
vana työnjohtajana toimiva Erika 
Marjava Constilta. 

Pyykinpesua ja suihkussa käyntiä 
varten pihalle toimitetaan kontti, 
jossa on myös wc. Tällä hetkellä 
Asuntosäätiö on tosin osoit-
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Viihtyvyyskorjaus on Constin konsepti perus-
parannuksien toteuttamiseen silloin, kun 
raskaampaan peruskorjaukseen ei ole vielä 
tarvetta. Constin viihtyvyyskorjauksessa käy-
tetään uusia rakentamisen tuotantotapoja 
kuten mukautettua tahtiaikataulutusta. Se on 
osa LEAN-teorian työkaluja, joiden kanssa 
Consti on tehnyt töitä jo pitkään. Olennaista 
on saada tuotanto virtaamaan, jolloin se on 
kuin sarjatyötä. 

- Onnistuneen tahtituotannon ja sujuvan viih-
tyvyyskorjauksen edellytyksenä on riittävän 
aikainen vuoropuhelu hankkeen osapuolten 
kesken. Kehitystyötä onkin tehty yhdessä yhteis-
työkumppaneiden kanssa, toteaa viihtyvyyskor-
jauksista vastaava yksikönjohtaja Juuso Jäväjä 
Constilta.   

Tahtituotannossa työ jaetaan tahteihin, ja val-
mista tulee tietty määrä yksiköitä kerrallaan. Esi-
merkiksi asokoteja valmistuu lähes päivittäin, ja 
jos puutteita löytyy, ne korjataan heti ja otetaan 
seuraavassa tahdissa huomioon. Näin vältytään 
lopun perinteisiltä virhe- ja puutekorjauskierrok-
silta. 

Huolellisen etukäteissuunnittelun avulla asun-

tanut koronan vuoksi halukkaille väistöasunnot 
remontin ajaksi. 

Viestintää ei ole koskaan liikaa

Ennen viihtyvyysremontin alkua Asuntosäätiö 
järjestää asukastilaisuuden, johon myös ura-
koitsija osallistuu. Varsinainen projekti alkaa 
aina asuntokohtaisella aloituspalaverilla, jossa 
käydään läpi asukaskohtaiset tarpeet. Käytössä 
on myös kiinteistökohtainen asukasviestinnän 
sovellus, jonka kautta Consti tiedottaa viikoittain 
töiden etenemisestä ja esimerkiksi kiinteistökoh-
taisista vesikatkoista. Sovelluksessa on myös kes-
kustelufoorumi, jossa voi esittää remonttia kos-
kevia kysymyksiä. 

Selkein oppi tähän asti on ollut sekä tilaajan että 
urakoitsijan puolella viestinnän tärkeys. Asu-
kasviestintää hoitaa urakoitsijan ja isännöitsijän 
lisäksi Asuntosäätiön kolme viestinnän ammat-
tilaista. 

Työskentely kodeissa, joissa samalla asutaan, vaa-
tii tekijöiltä rakennusteknisen osaamisen lisäksi 
asiakaspalveluasennetta ja monipuolisia ihmis-
suhdetaitoja. 

- Näihin hommiin valitaan ja valikoituukin hen-
kilöitä, jotka osaavat asettua asukkaan rooliin ja 
jotka tulevat kaikkien kanssa hyvin juttuun, Mar-
java summaa.    

tokohtainen 
remontti voi 
olla ohi jopa kah-
dessa päivässä – laa-
dukkaasta työn jäljestä 
tinkimättä. Kahdessa 
päivässä ehditään korjata 
esimerkiksi opiskelija-asunnon 
keittiö ja lattiat. Jos perusparan-
nukseen kuuluu laaja kylpyhuonere-
montti, aikaa on varattava kolme viik-
koa. 

Tahtituotantoa hyödyntävä viihtyvyyskorjaus 
soveltuu ennen kaikkea kiinteistöille, joiden kor-
jauksessa on selkeä sisältö ja toistuvuus. Saman-
sisältöisiä kohteita voidaan ottaa työn alle useita 
samaan aikaan. 

- Asuntojen ja hotellien lisäksi olemme selvittä-
neet tahtituotantona tehtäviä viihtyvyyskorjauk-
sia hoivatiloihin ja toimistoihin, kertoo Juuso 
Jäväjä. Kokemusta on jo teollisuus- ja rahtikiin-
teistöistä. 

- Viihtyvyys on tärkeää niin kotona kuin työpai-
kallakin, Jäväjä muistuttaa. 

”TYÖSKENTELY KODEISSA, JOISSA SAMALLA 
ASUTAAN, VAATII TEKIJÖILTÄ RAKENNUSTEKNISEN 
OSAAMISEN LISÄKSI ASIAKASPALVELUASENNETTA JA 
MONIPUOLISIA IHMISSUHDETAITOJA. ”

Viihtyvyys-
korjauksissa 
korostuu 
huolellinen 
suunnittelu



Näyttävän julkisivun alla on piilossa suuret 
ilmastoinnin säleiköt.

Lämmönjakokeskus 
sisältää rakennuksen 

lämmityksen 
ja käyttöveden 

lämmönsiirtimet 
oheislaitteineen mm. 

säätölaitteet, pumput, 
paisunta- ja varolaitteet 
sekä erlilaisia mittareita 

ja antureita.

Ilmanvaihtokoneiden 
väliin on jätetty 

huoltotilat. Kaikki 
tekniikka on asennettu 

mallinnuksen 
mukaisesti.

Ilmanvaihdon 
tulo-poistokone 
käyttöönottovalmiina.

Sprinklerikeskus sisältää mm. kuvassa olevia kuivahälytysventtiileitä. Tämän 
lisäksi keskuksessa on useita märkähälytysventtiileitä sekä vesivahinkojen 
estoventtiileitä.

Ilmanvaihtokonehuone käyttöönottovalmiudessa 
Edustalla lämmöntalteenotot vesi-glykolipiirin 
täyttölaitteisto.

Puualakaton yläpuoliset 
raitisilmakanavat on 
eristetty höyrytiivisti, jotta 
kanavista ei kondensoidu 
vettä puualakatolle.
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Helsinki-Vantaalla 
työskennellään 

hankkeen parhaaksi

Tekstit KATRI ISOTALO  Kuvat CONSTI

Helsinki-Vantaan lentoaseman terminaali 2:n uusi pysäköinti-
laitos odottaa jo matkustajia, ja vuoden 2021 loppuun mennessä 
valmistuvat uusi kehäratayhteys ja terminaalirakennuksen laa-
jennus. Consti on mukana kokonaisuuden talotekniikka-allians-
sissa toteuttaen kohteen kaikki lämmitys-, vesi-, ilmanvaihto- ja 
sprinklerityöt. 

Allianssimallissa hankkeen suunnittelu ja raken-
taminen tehdään yhdessä tilaajan, suunnitteli-
joiden sekä palveluntuottajien kesken hankkeen 
parhaaksi -periaatteella. 

Terminaalirakennuksen näyttävän julkisivun alla 
on piilossa suuret ilmastoinnin säleiköt. Lähtö-
aulan puinen alakatto puolestaan peittää tuhansia 
metrejä LV-, IV-, SPR- ja sähkötekniikkaa. Pel-
kästään puualakatossa on satoja sprinklereitä.

Hanke on talotekniikka-asennusten osalta lop-
pumetreillä ja järjestelmien koekäyttö aloitettu. 
T2:n laajennusosa otetaan käyttöön vaiheittain. 
Ensimmäisenä avataan vaikuttava sisäänkäynti 
upeine puukattoineen tämän vuoden joulu-
kuussa. 
 
Kehitysohjelma on Helsinki-Vantaan lentoase-
man historian mittavin kehityshanke.

Lähtevien aulan puualakaton valoaukko, eli Oculus. 
Alakaton yläpuolella on tuhansia metrejä LV-,IV-, SPR 
ja sähkötekniikkaa. Pelkästään puualakatossa on 
satoja sprinklereitä.

Lähtevien aulaan 
tuloilma puhalletaan 
suutinventtiileillä.



URATARINA MERI LEHTINEN
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”Meillä on hyvä 
porukka ja henki 

– arjessa on 
huumoria”

Tekstit MERI LEHTINEN  Kuvat CONSTI ”Lukion jälkeen minulla oli mielessä monta eri 
suuntautumisvaihtoehtoa. Mietin muun muassa 
rakennusarkkitehdin opintoja. Rakennusala kiin-
nosti, koska molemmat vanhempani ovat alaan 
liittyvissä töissä.

Pohdin, että LVI-insinööreillä on hyvät työllis-
tymismahdollisuudet. Huomasin, että lukion 
käyneitä tyttöjä ei juurikaan houkutella insinöö-
riopintoihin. Kun hain ammattikorkeakouluun, 
monet ihmettelivät, että ”mitä sä sinne haet”.

Vielä ensimmäisenä opiskeluvuonna mietin, mitä 
olen mennyt tekemään. Kaikki oli itselle uutta, 
kun taas monella muulla oli asentajatausta. Se 
meni onneksi sitten ohi.

Ensimmäisessä kesäharjoittelussa olin Constilla 
huoltopuolella. Siellä ei kukaan kummastellut, 
mitä tyttö tekee työmaalla. Kuljin putkiasenta-
jan matkassa, siivosin ja maalasin IV-kanavia. 
Seuraavana kesänä palasin samaan yksikköön 
IV-huoltoasentajan tehtäviin.

Keväällä 2018 koululla kävi yrityksiä esittäyty-
mässä. Menin esittäytymään Constin talotek-
niikkaurakoinnin edustajille ja minut kutsuttiin 
haastatteluun.

Työskentelen nyt Constilla LVI-tarjouslaskijana 
ja organisoin tarjouslaskentaa yhdessä yksikön 
johtajan kanssa.

Yksikkömme tekee pääasiassa isoihin projek-
teihin, kuten kouluihin, terveyskeskuksiin ja 
palvelutaloihin, liittyviä tarjouksia. Aikataulutan 
tarjouslaskentaprosessin, vastaan tarjouspyyn-
tömateriaalien hallinnasta ja lasken tarjouksia. 
Pyydän toimittajilta tarjoukset putkista, laitteista 
ja muista materiaaleista ja lasken tarvittavan työ-

ajan. Lopuksi arvioimme ja hinnoit-
telemme tarjouksen porukalla. 

Tarjouslaskijan työssä tarvitaan 
tarkkuutta, organisointikykyä ja 
kykyä hahmottaa samanaikaisesti 
isoja kokonaisuuksia.

Työn määrä vaihtelee, mutta työaika 
joustaa molempiin suuntiin. Saan 
apua, kun vain avaan suuni. Ja etä-
työkin onnistuu.

Työssä minulle on tärkeää itsenäi-
syys ja vastuullisuus. Pysyn myös 
hyvin kärryllä siinä, mitä Tampe-
reella ja lähikunnissa rakennetaan.

Consti on yrittäjähenkinen ja eteen-
päin menevä yritys. Asioihin voi 
vaikuttaa antamalla palautetta. Asenta-
jana arvostin sitä, että työturvallisuudesta 
huolehdittiin ja palkat maksettiin työehtoso-
pimuksen mukaan. Toisaalta yhteistyön lisää-
misessä eri yksiköiden välillä on parantamisen 
varaa.

Meillä on täällä hyvä porukka ja hyvä henki. Työt 
otetaan vakavasti, mutta muuten arjessa on huu-
moria.

Olen talotekniikkaurakoinnin Pirkanmaan yksi-
kössä ainut nainen, mutta en ole kokenut mitään 
tytöttelyä. Sitä en jaksaisikaan.

Laskentapäällikön työ olisi seuraava mahdollinen 
askel eteenpäin uralla. Siinä on pääpaino työn 
organisoinnissa ja analysoinnissa sekä kehittämi-
sessä.”

Meri Lehtinen
Ikä: 24
Koulutus: Insinööri (AMK), LVI-talotekniikka
Työtehtävä: LVI-tarjouslaskija 
Työssä tärkeää: Itsenäisyys, monipuolisuus
Kotipaikka: Tampere
Harrastukset: Lukeminen, japanin kieli

”TARJOUSLASKIJAN TYÖSSÄ 
TARVITAAN TARKKUUTTA, 
ORGANISOINTIKYKYÄ JA KYKYÄ 
HAHMOTTAA SAMANAIKAISESTI 
ISOJA KOKONAISUUKSIA.”



Consti Kodikas -digipeli on 
julkaistu

Consti on luonut Kodikas-digipelin helpottaakseen 
taloyhtiön remonttikokonaisuuden hahmottamista. 
Peliä voi pelata omassa rauhassa tai taloyhtiön 
kokouksen yhteydessä. Pelissä hallituksen jäsen, 
osakas tai isännöitsijä voivat valita taloon suunnit-
teilla olevan remontin – julkisivukorjauksen, putki-
remontin tai muita korjauksia – ja katsoa, mitä eri 
osa-alueita niihin kuuluu.

https://ilppi13.itch.io/kodikas

Pääkaupunkiseudun 
constilaiset muuttivat uusiin 
tiloihin 
 
Consti on pitkään toiminut kahdessa eri 
toimipisteessä pääkaupunkiseudulla. 1.6.2021 
kaikki Constin toimialat asettuivat Pitäjänmäessä 
sijaitsevaan Valimo Parkiin erinomaisten 
kulkuyhteyksien varrelle, osoitteeseen Valimotie 16, 
00380 Helsinki.

Consti palvelee nyt myös 
Jyväskylän seudulla 
 
Consti on avannut uuden toimipisteen Jyväskylään, 
osoitteeseen Asekatu 3. Jyväskylän toimipiste 
kuuluu Taloyhtiöt-toimialaan, mutta alueella 
palvellaan asiakkaita toimialasta riippumatta kaikilla 
korjausrakentamisen osa-alueilla.

Viemärisaneeraajan 
pätevyyteen valmentava 
koulutus 
 
TTS Työtehoseura ja sertifiointilaitos Eurofins 
Expert Services Oy kehittivät alalla jo kovasti 
odotetun viemärisaneeraajan koulutuksen. 
Työtehoseuran tarjoama asiantuntijakoulutus 
oikeuttaa suorittajansa hakemaan 
henkilösertifiointia. Consti toimi kehitystyössä 
asiantuntijaroolissa. 

Yianni Charalambous 
Julkiset-toimialan alue- ja 
asiakkuusjohtajaksi  
 
Yianni Charalambous aloitti Consti Julkiset 
–toimialalla alue- ja asiakkuusjohtajana 
vuoden 2021 alussa. Hän vahvistaa toimialan 
osaamista kansainvälisellä ja monipuolisella 
kokemuksellaan julkisista ja toimitilahankkeista sekä 
hankekehityksestä.

26 CONSTI UUDISTAJAT 27

Uutisia



WWW.CONSTI.FI

CONSTI OYJ
Valimotie 16
00380 Helsinki
Puhelin 010 288 6000

Lähempänä asiakasta

Yhteystiedot
Vaihde 010 288 6000
Asiakaspalvelukeskus 010 288 6500 (24 h) 
asiakaspalvelu@consti.fi


